

EL LUCHADOR

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 25 céntimos
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 6'50 pts.
Provincia trimestre- 21

Redacción, Administración
y Talleres
Angel Postaña, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado. 171

Año XXVI

Municipal
ado, 12.155

Alicante, martes 10 de Mayo de 1938

Núm. 9.142

Comentario del día Norteamérica

Esta poderosa nación, republicana y federal, está demostrando de una manera magnífica su afecto hacia la España republicana. Sus hombres más eminentes propugnan porque sean respetados nuestros legítimos derechos. Su pueblo trabajador, democrático y liberal, pide que termine la neutralidad absurda. Es evidente que una República que merezca este nombre no puede permanecer pasiva ante la guerra de España. No es posible considerar legítimo al poder legítimo que a los insurrectos que se salieron de la ley. Una verdadera República ha de ver en el fascismo a su enemigo más execrable, a la representación del poder personal y de las instituciones decrepitas, que imperaron durante los ominosos tiempos de la dominación feudal; y, necesariamente, una República auténtica ha de ir contra todo eso, que constituye la antítesis de la democracia.

Voces muy prestigiosas se han oído en los Estados Unidos anatematizando al fascismo. Pero ahora, parece ser, que se va a intensificar la ayuda a la España republicana. La gran democracia americana advierte la necesidad imperiosa de ensanchar sus horizontes, de reconocer que en el fondo del movimiento de los trabajadores hay un nuevo y más amplio concepto del derecho que alborea en los horizontes de la conciencia humana y al hacerlo así contrasta su sentido clásico de la democracia con un nuevo sentido que nace, para obtener en ambas una recíproca depuración de utopías, estrecheces y errores, salvando así la grande obra de las revoluciones, la civilización y la libertad.

Y manteniendo la sencilla filosofía de Norteamérica, que se expresa admirablemente en el siguiente pensamiento de uno de sus fundadores, Benjamin Franklin, que escribió:

«Por la mañana —Pregunta: ¿Qué bien haré en el día de hoy? Por la noche —Pregunta: ¿Qué bien he hecho en el día de hoy?»

A todos los afiliados de la Izquierda Republicana de Madrid

Se recuerda a todos aquellos comisionarios que no estén al corriente en el pago de sus cuotas, la obligación que tienen de retirar sus recibos a la mayor brevedad.

Aquellos afiliados que se encuentren en Barcelona, deberán hacerlo en nuestra Delegación, calle de Caspe, número 34, y los que se hallen en Valencia, pueden efectuarlo en la plaza de Castelar, número 10.

En cuanto a los afiliados que residen en otras poblaciones, deberán permitirnos el importe de sus cuotas por giro postal, a esta Agrupación, Avenida de Rusia, 3.

¡Viva la República!

La reunión de la Sociedad de Naciones

«La República española —ha dicho Alvarez del Vayo— resistirá hasta el fin, es decir hasta la victoria»

TRABAJOS PRELIMINARES Y CAMBIO DE IMPRESIONES

Ginebra. — La mañana de ayer ha estado consagrada a conferencias entre los delegados para preparar los debates del Consejo. El ministro inglés Halifax despliega una gran actividad, y ha conferenciado con la mayoría de los representantes. Las conversaciones más extensas son las celebradas con Bonnet y Litvinov. El orden del día de las sesiones comprende entre otros los siguientes asuntos:

Conflicto chino-japonés Reforma del Pacto y solicitud del Gobierno suizo de que se reconozca su neutralidad integral. Por último y sobre todo se tratará de la guerra de España y del reconocimiento del Imperio italiano en Abisinia. Respecto a este último punto, y a instancias de Inglaterra se pretende dejar libres a los miembros de la Sociedad a compromisos suscritos.

De todas las cuestiones, los delegados han cambiado impresiones en un almuerzo precedido por el secretario general señor Avenol.

A las cinco de la tarde se reunió el Consejo en sesión privada para dejar definitivamente fijado el orden del día.

NOTA OFICIOSA DEL GOBIERNO FRANCÉS SOBRE LA RETIRADA DE LOS COMBATIENTES EXTRANJEROS DE ESPAÑA

Ginebra. — Se ha facilitado una nota oficiosa, en la que saliendo al paso de ciertas informaciones de la Prensa extranjera relativas a una su puesta actitud del Gobierno francés en el problema de la retirada de los combatientes extranjeros en España se asegura que el actual Gabinete ha modificado la actitud de su predecesor que subordinada la evacuación de combatientes al restablecimiento del control internacional simultáneo en tierra y mar.

SESION PRIVADA DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra. — En la sesión privada el Consejo de la Sociedad de Naciones ha aprobado, sin modificación, el orden del día. Halifax anunció que hoy, en la sesión pública, hará una declaración sobre el acuerdo anglo-italiano y sus resultados.

En Consejo se reunió inmediatamente en sesión secreta que terminó

a las siete de la tarde. Se trató si podrían ser invitados a las reuniones los representantes del Negus. Litvinov se manifestó con firmeza sobre la admisión de los delegados abisinios y afirmó que no había el menor asomo de duda respecto a la validez de sus poderes.

El secretario general de S. de N. señor Avenol recordó que la Comisión de comprobación de poderes de la Asamblea de septiembre de 1933 admitió la validez de poderes al representante de Etiopía y que en la reunión actual entendía que podían estar presentes sin prejuzgar lo que se hiciera en el porvenir.

El Consejo acordó escuchar hoy a lord Halifax y comenzar el examen de la demanda del Gobierno español. Por la tarde se discutirá el llamamiento del Gobierno chino y el miércoles el punto del orden del día presentado por Inglaterra referente a la situación actual de Etiopía.

Por último, el miércoles por la tarde se discutirán las proposiciones chilenas sobre la consulta a los Estados no miembros de la S. de N. para la

reforma del Pacto.

A la sesión privada han asistido los delegados abisinios.

IMPORTANTISIMAS DECLARACIONES DEL SEÑOR ALVAREZ DEL VAYO

Ginebra. — El ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Al llegar a Ginebra para defender la causa del pueblo español, ante el Tribunal de la opinión pública mundial, tengo que declarar que nadie ha sido autorizado para iniciar conversaciones o negociaciones que tiendan a la conclusión de un armisticio en la lucha entablada en España.

La República española lucha para defenderse contra la agresión de Alemania e Italia, y, en eso, no hay armisticio ni mediación posible entre un pueblo independiente y orgulloso de su independencia y sus agresores. Quede bien entendido, de una vez para siempre, que la República española resistirá hasta el fin, es decir, hasta la victoria.»

La recolección

Valencia. — El Comité Nacional de Enlace campesino U. G. T.-C. N. T. ha elevado un escrito al Gobierno, en el que dice que para atender a los trabajos de fortificación, el Gobierno ha movilizó cinco quintas que afectan a los campesinos.

La movilización—añade— aparece en momentos en que la recolección de cereales de secano y de regadío es inminente y reclama la presencia activa de miles de trabajadores en el frente de la producción.

Para evitar los graves perjuicios que ello podría ocasionar, solicitan: Primero: Que de no ser posible otra solución, la recolección se realice como un servicio de guerra y que las brigadas que se forman estén a cargo de campesinos prácticos.

Segundo: Que se llamen las quintas necesarias para reemplazar en los trabajos de fortificación a los campesinos, que han de utilizarse en la recolección, evitando, al propio tiempo, los efectos desmoralizadores que producen las exenciones.

Tercero: Que se cree un organismo nacional, compuesto por representantes de los Ministerios de Defensa y Agricultura y de las dos Sindicatos, para dirigir la campaña de la recolección.

El secretario general de la U. G. T. ha marchado al extranjero para asistir a una importante reunión

Valencia. — Ha salido para el Extranjero el secretario general de la U. G. T., José Rodríguez Vera. En París tratará de algunos asuntos de la Organización, y después continuará el viaje a Oslo, donde se va a celebrar una importante reunión de la Federación Sindical Internacional, en la que se abordarán temas de palpitante actualidad como la guerra de España y el ingreso en dicha Internacional de los Sindicatos soviéticos.

Los dos despotas se dirigen a Florencia

Roma. — Hitler ha salido para Florencia esta mañana. Victor Manuel le acompañó a la estación. Mussolini fué directamente a la estación y tomó otro tren especial, que salió antes que el de Hitler, para recibir a éste a su llegada a Florencia.

Lea EL LUCHADOR

Políticos y politicastros

Las palabras tienen muy distinta significación, según el que las pronuncie, o más bien, según la intención con que han sido pronunciadas.

Es un tópico frecuente, el encerrar en un tono de desprecio a los «políticos» precisamente por aquellos, que no tienen más concepto de la política, que «el orden del desorden».

Muchos y muy exaltados «revolucionarios», critican con gran dureza lo que «ocurre», pero se empeñan en no ver claro en lo que ocurre.

Destruir cuesta menos que construir. Criticar es más sencillo que alabar. Así vemos, en la vida actual, que, en pleno fragor de la lucha, se han dedicado algunos «prohombres» (de los muchos que se creen «salvador de España») a criticar acerbamente, a este o estotro político, según se venía en gana, o mejor aún, a burlarse groseramente de personas, que solamente por su historia de político y no de politicastro, eran merecedoras, por lo menos, al respeto que como hombres honrados merecían, pero más aún, por tolerancia con la doctrina que representaban.

Política, es sinónimo de Gobierno, por lo tanto, todo gobernante debe ser un político. Si política es: «el arte de gobernar»; serán políticos, todos cuantos pretendan gobernar o regir un país. Cualquiera forma de administrar o gobernar los intereses comunales de todos los ciudadanos, deberá tener la aquiescencia de los administrados o gobernados, y es indudable que de entre la comunidad de seres, han de surgir los administradores o gobernantes; luego entonces, ¡He aquí el político, llámese como se llame!

No todos los hombres pueden ser políticos, por la sencilla razón, de que entonces ¿quienes serían los gobernados?, y de ser lo contrario, cada ciudadano sería un político, pues la política es propio de los hombres, por las exigencias de la vida; de los mismos hombres. Al nacer el primer hombre no existió el político ingenito, pero al tener vida el segundo, ya existió la «política de relación» y por ende, un sentimiento político congénito. Cuando la sociedad se formó, se tuvo que vivir bajo un régimen político, necesario para la vida en común, y mientras el hombre sea imperfecto necesita de la política, por exigírselo la misma vida, por lo que habrá política aunque sea de los «apolíticos».

Pero, ¿es que hay «apolíticos»? No se puede llamar a político, quien necesita ser dirigido, administrado o gobernado. ¿Quién es el superhombre que no necesita de los demás, o que se pueda autocastigar, cuando cometa una acción punible? El hombre será perfectible, pero no perfecto, porque entonces dejaría de ser hombre y se convertiría en espíritu selecto. Por el contrario, muchos que se llaman a políticos son políticos en embrión.

La guerra actual es dura, sangrienta, horrible como toda guerra, pero no tiene ningún parangón con las demás, en lo «político». La Guerra Europea, al finalizar con el armisticio, modificó sobremano el mapa

de Europa; cayeron Monarquías; se liquidaron Gabinetes y surgieron nuevos políticos. Nuestra guerra por lo fratricida, ha dejado al descubierto «las bajas pasiones»; ha tenido la virtud, de situar a cada cual en el plano de la balanza y pese a la desmembración de valores o riada acaecida (propia del momento), volverán a flotar los valores políticos, de aquellos hombres privilegiados, que merezcan gobernar una España de héroes.

Nuestra guerra es política. Sería un absurdo, pensar que se puede ganar la guerra política, sin una política de guerra; luego quienes han de dirigir la gran fuerza que supone el pueblo en armas, han de ser los políticos, y no, los politicastro. ¿Acaso no hemos hecho ya, bastantes ensayos?

La declaración de principios del Gobierno Negrín, es una demostración más de la acción de los políticos; es el colofón de toda una actuación política en España; es el faro político, que ilumina las tinieblas de los que no ven claro; es el pensamiento político de todo un pueblo, que necesitaba aunar sus complejas aspiraciones en un hecho político, y es la teoría demostrada, de que un pueblo que no esté dirigido políticamente, es un enjambre de sentimientos y pasiones que no tienen cristalización práctica, por la sencilla razón, que cada cual sabe lo que quiere, pero nadie agrupa esos deseos (contrapuestos a veces) en uno solo: La política de realidades.

La política de realidades, ó más bien, la política del momento. Cada momento histórico de tipo evolutivo, ha tenido en España una expresión política, de manera que el proceso incubado en el pueblo, ha tenido su realización por unos hombres: los políticos.

España, (podemos proclamarlo en voz alta) ha tenido un hombre para cada momento, o mejor, ha habido en cada momento un hombre, que ha sabido recoger y perfeccionar, el sentimiento de los ciudadanos y encauzar sus actividades por los derroteros que le marcaba su destino histórico. Castelar, Salmerón, Ruiz Zorrilla, Figueras, Canalejas, Sánchez Guerra, Pablo Iglesias, Azana, Caballero, Prieto y Negrín. Cada uno de ellos, es, además de un jalón en el proceso evolutivo-histórico de España, un político del pueblo al que ha dedicado sus energías y su talento de gobernante, pero a cada uno hay que juzgarlo en su época, por que de otro modo, es seguro que resultaría poco «revolucionario» en la actualidad, el artículo «El Rasgo» de Castelar, por el que fue procesado en los tiempos isabelinos.

Todo hombre tiene defectos y errores, pero no pueden todos ser achacados a su condición política. El político, es el espíritu en la obra, de gobierno. El politicastro, es lo material del desgobernado. En cada dirigente, organizador o gobernante, hay un político. ¿Por qué criticar a los políticos? La negación de la condición política, supondría el descrédito, de todo cuanto de organización hay en el mundo, y sería, la desmembración de la sociedad y el retroceso en la marcha progresiva de los pueblos.

Nicolás FURIO CABANES

SOJIMIL DE VESA

Alimento completo a base de
Soja, Uva y Naranja
De venta en Farmacias

«Cultura y urbanidad»

Lo valiente no quita lo cortés

Conocemos la subversión que implica toda guerra; la anormalidad y psicosis colectiva que lleva consigo. El mero comportamiento del individuo dentro del grupo varía por completo con el que tuviera aislado. El sentido de la responsabilidad casi se desvanece; el sentimiento de invencibilidad se magnifica hasta lo inverosímil; la irritabilidad se acentúa; la acometividad encuentra campo abonado. La sugestión y el contagio son las aspas que mueven a la multitud. Sus componentes se nivelan por los instintos y pasiones, dando de lado al discurrir sereno. Si los pueblos —la masa ligada por un ideal— son capaces de las más arriesgadas proezas, de los mayores sacrificios para realizar una obra grande, la multitud, sin más elementos cohesivos que el espacio y el tiempo, sólo es apta para cometer desmanes.

Una guerra es un estado patológico de la colectividad. Pero si adquiere las condiciones de intensidad que ha llegado la nuestra, lo morboso invade todos los recovecos del espíritu humano. Del otro lado guerrera una multitud. Los africanos, el Tercio, los forzados extranjeros y españoles, no están, no pueden estar unidos por un ideal común. Se hallan juntos en una zona, durante una campaña, azuzados por las pistolas de sus capataces militares. Por eso se entregan a actos reprobables, a saqueos y crímenes horrendos que denigran a la especie humana y zahieren a una conciencia serena e imparcial. En las líneas leales lucha con heroísmo un pueblo. Lucha por un ideal de independencia territorial, de libertad y de justicia humanas. No inició la pelea; le fué impuesta contra todo Derecho, y su dignidad personal y su patriotismo herido le obligaron a tomar las armas. Por eso es incapaz de practicar la barbarie; por eso, junto al rapeto, procura instruirse; por eso trata con humanidad al vencido; por eso, porque defiende un ideal común, se comporta con una grandeza de miras que llena de estupor a los observadores extraños.

Queda, no obstante, en la retaguardia una porción de personas que participan más de la categoría multitudinaria que de la popular. El fuego de la guerra por un ideal no ha purificado sus espíritus. La anomalía de las circunstancias ha generado en ellas una exacerbación de sus tendencias primarias carentes del freno que impone siempre la sociedad que marcha por cauces

normales. Es el vendedor que, a toda prisa y con ojos avaros, esquifma al cliente que acepta resignado el abuso. Es el camorrista que busca conyuntura para promover altercados. Es el que vió el frente, un poco a distancia, que pregona sin ton ni son su bizarría y trata con menosprecio a todo el que trabaja en retaguardia. Es el que, con aires de bravura supuesta, suelta palabras gruesas sin venir a cuento. Es el que, por una farsa, arma broncas en el tranvía y se encara sin razón con el cobrador. Es el que falta al respeto a las mujeres y ancianos, como si la guerra, la nuestra, santa y obligada, fuera un río revuelto y no una academia de virtudes ciudadanas. Es el que, abandonado, hace gala de desaseo y vestimenta descuidada. Es el autor, actor y responsable de escenificación de obras que contribuyen a fomentar la incultura y bastardía de un público fácil. Es el desaprensivo que imita a la górgola en mitad de la calle, que fuma en el teatro, cascra pipas o arroja al suelo lo que debiera depositar en el pañuelo de bolsillo. Es el libertinaje del chico de la calle que se sube a los topes, que no va a la escuela y aprende a hablar mal.

Nuestra guerra no debe tener nada de común con la de nuestros enemigos. Si allí estorba la cultura, aquí es el primer capítulo de reivindicaciones. Si allí la guerra es un gimnasio de incivilidad, aquí debe serlo de ciudadanía y compañerismo justiciero. El Gobierno se viene desviviendo por ello desde que empezó la contienda. Por muy anómalas que sean las circunstancias; por muy grande que sea la gesta que nosotros llevemos a buen puerto, y por ello precisamente, se impone una mayor corrección de nuestra conducta en la retaguardia. Invirtiendo los términos del dicho vulgar, el valiente no quita lo cortés.

(De «E. Socialista»)

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS
De Alicante, Valencia, Vall de Uxó
Castellón, Zaragoza, Barcelona y
pueblos limítrofes
AGENCIAS
Valencia, Pelayo 81-Teléfono 18822
Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria, UGT

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los Viajantes, Representantes y Agentes de Seguros afiliados a este Sindicato y con residencia en la capital, a Junta general extraordinaria que se celebrará el miércoles día 11 a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, pasaje de Américo número 2, para tratar de la aprobación del proyecto de nuevo reglamento y elegir nuevo Comité del Sindicato local. Se recuerda que la asistencia es obligatoria.

EL COMITÉ

El Sindicato de Trabajadores del Comercio y de la Industria y el 1.º de Mayo

En una atenta comunicación, el Sindicato de Comercio y Oficinas nos notifica que cumpliendo la orden dada en la Prensa por esta Federación Local a todos los Sindicatos de la U. G. T., todos sus afiliados trabajaron el día Primero de Mayo y que el producto de la recaudación por el haber de dicho día, que asciende a pesetas 16.840'74 ha sido entregado por mitad al Comité Local de Defensa Pasiva para incrementación de Refugios y al Gobierno legítimo de la República para atenciones de guerra.

La Federación Local no puede silenciar la formidable labor que este Sindicato viene realizando bajo la dirección de compañeros como Guardiola y Domenech, Presidente y Secretario General respectivamente, y otros que en unión de ellos se interesan por la Organización y trabajan incansablemente porque éste cumpla la función que está encomendada en estos momentos a los Sindicatos.

Por la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T.; Manuel Monedero, Secretario General.

Gran Hotel Samsa

— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American Bar — Café —
— Paseo de los Miraflores —

Roosevelt se dirige a Washington

Charlston (Carolina del Sur). — Procedente del Mar Caribe, donde ha pasado ocho días de descanso, a bordo del crucero «Fidelia», ha llegado el Presidente Roosevelt, que hoy continuará su viaje a Washington.

Interrogado sobre el levantamiento eventual del embargo de armas destinadas a España, se ha limitado a declarar que el secretario de Estado señor Hull, ha expuesto ya la posición exacta de neutralidad observada por el Gobierno de los EE. UU. desde la iniciación del conflicto español.

Almacenes «El Aguila» Colectivizados

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección esmerada

¡Precios mínimos y calidades máximas!

Parte de guerra

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

Madrid, (teléfono). — Comunicado de esta madrugada:

ESTE. — En el sector del Pirineo, nuestras fuerzas conquistaron la cota 1413, al noroeste de El Puig, haciendo huir al enemigo que la defendía. La actividad careció de importancia en los demás sectores.

LEVANTE. — Los violentos ataques facciosos, han sido contenidos a pesar de su gran intensidad, salvo un ligero repliegue, luchándose con dureza en la cota 1339, al noroeste de Iglesuela del Cid.

CENTRO. — En el sector de Rascadria, las tropas leales ocuparon la cota 2088.

En los demás ejércitos, sin novedad.

Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Barcelona. — Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. Trató distintos asuntos, y uno de ellos fue interesar al Gobierno atención preferente para todos los mutilados que soliciten destino y recomendar a las Organizaciones de las dos Centrales que no pongan obstáculo alguno a la incorporación de las mujeres al trabajo.

Se convino en formar una Ponencia integrada por dos miembros de cada Central, para estudiar que industrias son las que deben suprimirse en razón a que su continuación no es necesaria en las actuales circunstancias, y el acoplamiento que habrá de darse al personal.

Finalmente, se acordó interesar al Gobierno que procure abastecer a la población de los artículos más indispensables y que se estructuren normas de distribución para que lleguen a todos con la mayor equidad.

Importante donativo de la Industria de Barberos

El apoderado de Alicante de Caja de Reparaciones, Ministerio de Hacienda y Economía, nos comunica que ha hecho entrega en esta Delegación, la Industria de Barberos de Alicante de 582'25 pesetas correspondientes al día de haber 1.º de Mayo de sus afiliados, como donativo para gastos de guerra.

Felicidades efusivamente a los donantes.

Compramos

MAQUENAS DE ESCRIBIR, SUMAR, Y CALCULAR, USADAS DE TODAS LAS MARCAS

CASTANOS, 1

TELEFONO. 6511

ALICANTE

ULTIMA HORA

CRONICA DE VALENCIA

Un nuevo crimen de los invasores de España

Castellón de la Plana

De uno de los grupos de vecinos castellonenses, surge la exclamación con el acento vibrante de las inocentes víctimas de una injusticia monstruosa.

—Esto es inconcebible! Será posible que el mundo civilizado lo consienta?

Y aquí y allá, en todos los ambientes de la bella ciudad mediterránea se escuchó el clamor de la indignación popular ante el crimen, el execrable crimen. Castellón no es lugar de combate por el frente de guerra se hallan a muchos kilómetros, allá en donde el heroico Ejército republicano paró en seco, hace ya tiempo, el avance de los invasores. La ciudad de la Plana es, pues, de hecho—y de derecho, según las normas de la legislación internacional—una población de retaguardia.

Sin embargo las tropas invasoras, que por tierra se han visto obligadas a inmortalizarse en la zona norte de la provincia, lanzan su aeronave de guerra sobre la ciudad cuatrocientas cincuenta bombas.

Como con anterioridad ya se había producido otras furiosas agresiones aéreas contra esta población el pueblo se rebela con toda la firmeza de quien denuncia un crimen que sobre pasa la comprensión humana y da a conocer estos hechos indicadores de que las fuerzas invasoras de España descubren su intento de destruir la aglomeración urbana de una ciudad pacífica.

Y lo que asombrará al mundo, será el conocer también la realidad del templo heroico de los ciudadanos castellonenses quienes ante el proceder inabarcable del enemigo, no sólo se mantiene en su elevada moral, indomitable, sino que ven acrecentados sus motivos de implacable rencor contra el invasor que, impotente para ganar batallas, se deshonra empleando esos procedimientos viles de bárbara destrucción de pueblos y ciudades de la retaguardia.

En esta ocasión, como en tantas otras, hemos podido observar que los métodos del fascismo profunden en la España republicana un efecto absolutamente contrario al que los facciosos se proponen. La humana indignación ante la abominable injusticia aviva el odio contra los malhechores y galvaniza las voluntades para combatirlos con denuevo indomito creciente y enervante.

EL CORRESPONSAL

En la Cámara de los Comunes

HENDERSON HABLA DE LA DECLARACION DE PRINCIPIOS HECHA POR EL GOBIERNO ESPAÑOL

Londres. — En la Cámara de los Comunes, el diputado laborista Henderson ha llamado la atención al primer ministro sobre la declaración de principios hecha recientemente por el Gobierno español y le preguntó si el Gobierno británico tiene la intención de buscar la paz en España sobre estas bases.

Chamberlain le contestó que el Gobierno inglés continúa dispuesto a hacer toda clase de esfuerzos para resolver el conflicto español.

Los capitanes extranjeros surtos en puertos de la España leal protestan de los bombardeos realizados por los aviones facciosos

Londres. — Un grupo de capitanes, actualmente en puertos gubernamentales españoles, ha enviado al ministro de Negocios Extranjeros un telegrama de protesta contra los ataques de que son objeto sus barcos en puertos españoles por los aviones rebeldes. Si en virtud del acuerdo de No Intervención—dicen—los barcos británicos pueden tratar con España, deben establecerse zonas neutrales en cada puerto para la carga y descarga.

Los ataques contra los barcos británicos son despiadados y deliberados. Varios cientos de tripulantes de barcos ingleses se unen a esta protesta y desean sinceramente que se intervenga con rapidez para evitarlos.

En rey de Inglaterra visita los aeródromos

Londres. — El rey, en su calidad de jefe de las fuerzas aéreas, salió ayer mañana de Windsor para comenzar una visita de inspección a diversos aeródromos.

Gran funeral

Tras corta pero cruenta enfermedad ha fallecido en nuestra capital Doña Concepción Martínez, madre de nuestro difunto amigo Rafael Palomares apoderado de la casa Curt, y tía de nuestro compañero de redacción «Cherón».

La extinta era muy apreciada por sus bondades habiendo causado general sentimiento al ser conocida su muerte.

El entierro que se celebró el pasado domingo constituyó una sentida manifestación de duelo.

Acompañamos en su justo dolor a todos los familiares y singularmente a su hijo Rafael, deseándole la resignación necesaria para sobrellevar tan sentida pérdida.

—HALLAZGO de un carnet de la C. N. T. a nombre de Antonia Ardós Pérez. Su dueña puede recogerlo en la calle Mayor, 21. B.

PERDIDA de una cartera que contenía más de trescientas pesetas y la documentación militar de José Ripoll García.

A quien la devuelva a esta Redacción, además de agradecerse mucho se le gratificará.

—CAPITAN DE AVIACION despedido céntrico con o sin maletas. Razón en esta administración.

—SE LE HA EXTRAVIADO la libreta de racionamiento de tabaco, así prácticas de este puerto don Luis Llorca.

Se encarece la entrega a quien la haya encontrado, en la Redacción de EL LUCHADOR.

IDEAL CINEMA

Hoy una grandiosa superproducción.

Como fin de fiesta debutarán los geniales artistas, Faust, Encarnita Barceló, Julieta Herma, Enriqueta Vallés y Cabrera.

Tarde función permanente desde las 5 a 10; noche, 10'30 sesión numerada.

Lea Vd. EL LUCHADOR

MEDIDA SANITARIA

Valencia. — El Gobernador ha prohibido la pesca del pescado diminuto que se vende en Valencia en grande sproporciones y que en su mayoría procede de la Albufera; por que estos peces son de gran utilidad en el aspecto sanitario ya que se alimentan de las larvas de los mosquitos transmisores de las fiebres palúdicas.

ACUERDOS DE LA DELEGACION DE LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

Valencia. — Se ha reunido la Delegación de la Alianza Juvenil Antifascista en la zona no catalana.

La Delegación vio la necesidad de organizar una campaña de actos de campaña en todas las capitales y pueblos importantes y enviar delegaciones a los frentes.

Por último tomó el acuerdo de hacer un llamamiento público a la Juventud para que acuda a las filas de los 100.000 voluntarios y de los 50.000 fortificadores que ha reclamado el Gobierno.

UNA DISPOSICION JUSTA

Barcelona. — El Consejero de Trabajo de la Generalidad Sr. Vidiella ha dispuesto que todos los funcionarios de Trabajo sean de plantilla o accidentales que se alicten voluntarios pueden ceder sus puestos mientras dure la campaña a sus respectivas esposas, hermanas u otros miembros de la familia siempre que éstos estén en condiciones de desempeñar las funciones de los compañeros incorporados.

SOLIDARIDAD CON LA ESPAÑA REPUBLICANA

Barcelona. — El Consejero de la Generalidad ha recibido este mediodía a Pierre Francis, Presidente de la Federación Libre de Bruselas acompañado de Hector Dubois.

Estos señores son los que han permitido a la Dirección general de Sanidad una importante expedición de productos farmacéuticos.

CREACION DE COMEDORES ECONOMICOS EN BARCELONA

Barcelona. — Completando las medidas adoptadas sobre la creación de comedores en Barcelona próximamente serán abiertos seis restaurantes económicos para uso exclusivo de los ciudadanos que vivan fuera de Barcelona y que justifiquen la necesidad de su viaje a la capital catalana.

MULTAS POR VERSELE LA ANTENA

Barcelona. — La Comisaria General de Orden público ha impuesto 88 multas a otros tantos individuos por haber infringido lo dispuesto acerca de la retirada de antenas de radio.

ESTA NOCHE HABLARA POR RADIO VAZQUEZ HUMASQUE

Barcelona. — En la emisión de radio de esta noche a las diez y media glosará el punto octavo de las declaraciones del Gobierno referente a la Reforma Agraria el Subsecretario de Agricultura don Adolfo Vazquez Humasqué.

LOS TRABAJADORES FRANCESES ENTREGAN DOS AMBULANCIAS MODERNAS

Barcelona. — Se encuentran en esta capital las camaradas Letuante y Frou Secretario de la Federación de la Madera de C. G. T., de Francia y Secretario de la Madera de Paris, respectivamente, han venido para verificar la entrega de dos ambulancias modernas compradas con

el producto de una suscripción hecha entre los miembros de la citada federación.

SEN NOVEDAD EN LOS SECTORES DEL FRENTE DEL CENTRO

Madrid. — En el Cuartel General manifestaron que no ocurría ninguna novedad en los frentes de esta zona.

LA DIRECCION DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Barcelona. — Ha cesado en la Dirección de «Solidaridad Obrera» el que hasta ahora venía siendo director del Organo de la Confederación Nacional del Trabajo de Cataluña Francisco Thorvo.

Parece ser que le sustituirá J. Viadui.

REUNION EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

Barcelona. — Esta mañana se han reunido en el Ministerio de Justicia con González Peña, el Subsecretario del Departamento Total, el Representante de Ministro de Juan, el Presidente del Tribunal Supremo Don Mariano Gómez y el del Tribunal de Casación de Cataluña Sr. Andrea.

En dicha reunión se han tratado asuntos de importancia relacionados con la Justicia.

CONSEJO DE RELACIONES INTERNACIONALES

Barcelona. — El Consejo de Relaciones Internacionales creado en Valencia ha dirigido un escrito al Presidente de la Generalidad y al Ministro de Estado.

En él se hacen una serie de apreciaciones que han de causar una impresión favorable en el extranjero.

El Consejo de Relaciones Internacionales tiene en proyecto de invitar a todas las Cajas centrales accionistas o propietarios para que nombren comisiones que visiten personalmente las sucursales de España y puedan comprobar que sus intereses están salvaguardados. También tiene el propósito de llevar a cabo una intensa campaña de propaganda en el extranjero para dar a conocer la labor realizada. Para ello solicita la protección de los Gobiernos de la República y de la Generalidad.

OSCURAMENTE REGRESA EL DICTADOR A ALEMANIA

Florenza. — A media noche Hitler emprendió el regreso a Alemania. Mussolini le acompañó hasta la estación.

DECLARACION DEL GOBERNADOR DE MADRID

Madrid. — El Gobernador Civil de Madrid ha recibido a los periodistas a los que ha hecho unas manifestaciones en relación con el bando recientemente publicado sobre la actuación de los comerciantes desaprensivos.

El Gobernador añadió que se estaban realizando incesantes investigaciones para descubrir a los enemigos del régimen. Después se refirió a un caso escandaloso ocurrido ayer.

El Gobernador supo por una denuncia que el industrial Salustiano Martínez Asensio ocultaba gran número de artículos especialmente calzados. Realizadas las oportunas investigaciones dieron el resultado siguiente: En el domicilio de un individuo al parecer dependiente del mencionado Salustiano se encontraron dos mil pares de zapatos. En la calle de Fuencarral, 85, 6.000 pares de zapatos y 50 docenas de pares de alpargatas. En Maldonado 1, 11.000

pares de zapatos y 486 docenas de alpargatas.

Esta tienda apareció un buen día cerrada por haber manifestado el dueño que no tenía existencias.

Salustiano ha sido detenido y por ahora no se le ha impuesto multa hasta que en virtud del examen de antecedentes y demás hechos los tribunales den el fallo definitivo.

Después el Gobernador se refirió a un problema que es el siguiente.

En las últimas veinticuatro horas, se ha elaborado un bulo afirmando-se que dentro de muy pocos días se firmaría una armisticio como preliminar de la terminación de la Guerra a cuya terminación se conocía un corto plazo.

La primera autoridad de la provincia ruega a ustedes hagan constar que se han dado órdenes para que se proceda a detener a cuantos se sorprendan circulando tal falsedad y segundo pido al pueblo de Madrid que no acoja ninguna, absolutamente ninguna noticia relacionada con la guerra que no proceda de conducto oficial, bien del Gobierno o del Ministerio de Defensa Nacional.

SOBRE EL LEVANTAMIENTO POR NORTEAMERICA DEL EMBARGO DE ARMAS DESTINADAS A ESPAÑA

Washington. — Los inspectores del departamento de Estado trabajan activamente en la preparación de un detallado informe que permita al Secretario de Estado Sr. Hull a fijar su actividad con respecto a la proposición del senador MYE que solicitó que se levantara el embargo sobre las armas destinadas al Gobierno de la República Española.

La impresión general que existe sobre esta cuestión es que el Gobierno notificará a la comisión de asuntos extranjeros del senado que por el momento le parece inoportuna cualquier variación de la ley de neutralidad aplicada a España.

MAS SOBRE EL MISMO ASUNTO

Washington. — Las últimas noticias referentes al envío de informe del departamento de Estado a la Comisión de Asuntos extranjeros del Senado sobre la enmienda de Mye a la ley de neutralidad, aseguran que no tendrá lugar hasta dentro de uno o dos días.

Según indicaciones de buena fuente este informe se inclinará por el mantenimiento del actual statuquo.

Noticia no confirmada

Ascención. — Informaciones no confirmadas procedentes de la frontera boliviana aseguran que ha estallado una sublevación militar en Bolivia.

Y que luego es desmentida

La Paz. — El Presidente Bnsch ha desmentido categóricamente el rumor circulado en el extranjero sobre una sublevación militar en Bolivia.

Consejería Local de Abastos

REPARTO CARBON DE COC DISTRITO 3.º. Mañana día 11 de actual, se hará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos del distrito citado, a partir de las ocho de la mañana, a razón de cinco kilos por cartilla y al precio de 275, y mediante entrega del cupón número 22 de la hoja correspondiente.

Salúd y República. Alicante 10 de Mayo de 1938. — El Presidente, Ramón Hernández.

La "cristianísima" voz de la iglesia fascista

El cardenal Gomá, suprema autoridad eclesiástica en la zona fascista, ha publicado una pastoral titulada «El color profundo de España», en la que dice nada más que las siguientes atrocidades:

«Do or de haber podido medir en una semana de locura el nivel bajísimo, intelectual y moral, de millares de españoles, indignos del derecho de ciudadanía fuera de un país bárbaro, con el otro dolor de la afrenta que recae sobre el nombre cristiano. Porque estos hombres, a quienes, mejor que San Pablo a los romanos, podríamos llamar «atestados de toda suerte de iniquidad, de malicia, de fornicación, de avaricia, de perversidad; llenos de envidia, homicidas, pendencieros, fraudulentos, malignos, chismosos, infamadores, enemigos de Dios, ultrajadores, soberbios, altaneros, inventores de vicios, desobedientes a sus padres, irracionales, desgarrados, sin afección, desleales, despiadados» (Rom. 1, 29, 31), todos habían sido bautizados y educados cristianamente, hasta el punto de que la mayor parte de ellos, al ser por la justicia eliminados de una sociedad que emponzoñaron, se reconciliaron con el Dios que sus padres habían extrañado en su alma.»

He aquí algunos de esos «millares de españoles a quienes hubo que eliminar por emponzoñar la sociedad según las cristianísimas palabras del curioso partor de Cristo.

Según las cifras recogidas desde el comienzo de la guerra hasta fines de marzo más de 10.000 niños han resultado muertos y más de 15.000 heridos en el curso de los bombardeos aéreos de pueblos y ciudades abiertas de la España leal.

Madrid: 879 muertos y 1.330 heridos; Barcelona: 598 y 1.810; Valencia: 329 y 416; Asturias: 1214 y 2.000; País Vasco: 6.148 y 1.165; provincias de Madrid y Guadalajara 979 y 2640 provincias de Santander: 1.297 y 1899 provincia de Jaén 211 y 355; Ciudad leal Cuenca y provincia Albacete 2011 y 1.947; Cataluña (Barcelona excluida) 1647 y 2472. Total de «españoles a quienes había que eliminar» 10699 muertos y 15.320 heridos. Y en cuanto a los «piropos» que prodiga el cardenal Gomá suponemos que los dirigirá a los que menciona la siguiente noticia:

Resolución del Gran Consejo Fascista Italiano el 3 de marzo de 1937: «El gran Congreso Fascista al enviar su saludo a las tropas que luchan a las órdenes de su excelencia el generalísimo Franco, tiene presentes sobre todo a los 50.000 Italianos que luchan en España por la gloria del Lictorio.»

Porque nosotros los españoles digamos no somos enemigos de Dios ultrajeros soberbios etcétera Y aunque fuésemos al decir de la Iglesia infieles recordemos el apéndice al decreto «De Voto», del papa Inocencio IV que dice:

«No hay derecho a obligar a los infieles a abrazar la fe de Cristo pues que todo hombre debe ser dejado a su libre arbitrio y sólo la gracia de Dios vale en esta ocasión.»

En fin el cardenal Gomá defensor del asesinato nos da la medida de lo ferocemente anticristiana que es la catolicísima iglesia fascista.

Lea Vd. El Luchador

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE MONTSERRAT Castaños, 18.-Teléfono 2274.-Alicante

El Cine Ayer, hoy, y mañana, siempre el mismo

Por JUAN MENEDEZ

Clark Gable no quiere tener un millón de dólares. «¿Para qué? preguntó el astro.

¡Caso extraordinario! Estamos seguros de que entre los millones de personas que hay en el mundo, muy pocos piensan como Gable.

Según declara el popular astro de la Metro Goldwyn Mayer, no sabría que hacer con tantísima plata. ¡Pues vaya que nosotros podríamos darle bastantes ideas luminosas... y demasado costosas!

Pero dejemos al actor que explique lo que piensa sobre el particular:

«El dinero es solamente necesario para una cosa. Si yo cuento con lo suficiente para tener entera libertad de hacer lo que quiero y cuando quiero, les aseguro que siempre seré feliz.»

Clark compadece a los «pobrecitos» millonarios por los continuos sinsabores que les ocasiona su dinero. El actor se pregunta si ellos pueden dormir tranquilos por las noches. ¡Gable dice que él no podría si perteneciera al grupo de los nuevos Cresos!

Los triunfos brillantes que hasta ahora se ha conquistado en Hollywood, no han hecho cambiar en absoluto a Clark Gable. El astro favorito de hoy es el mismo individuo modesto que trabajaba en los campos petrolíferos de Oklahoma por unas cuantas pesetas al día, y la misma persona a quien pagaron unos pocos dólares por desempeñar un rol en catorce representaciones teatrales. Tras más de cinco años como estrella de la pantalla, los gustos de Clark siguen siendo tan sencillos como cuando se ganaba el puchero en un almacén de maderas, o cuando solicitaba anuncios para cierto periódico.

«Después que uno logra asegurarse determinada renta», agrega el actor, «el otro dinero que tenga resulta superfluo. Yo solo quiero lo suficiente para comprar municiones, fusiles, neumáticos para mi automóvil y buenos alimentos. No estoy interesado en frecuentar a menudo los alegres y aristocráticos cabarets. Lo que más me encanta es cazar, jinetear y viajar, cosas todas éstas para las que no se necesita poseer una cuantiosa fortuna.»

Gable no tiene la ambición de acumular un capital enorme. No sabría qué hacer con tanto dinero. Le agrada representar, y dice que pertenecerá al cine mientras el público pague con gusto por ver sus películas. Cuando la gente se cansa de ver sus películas. Cuando la gente se cansa de verlo en la pantalla, entonces piensa convertirse en director. A juzgar por el resultado de varios concursos de popularidad celebrados recientemente, a Clark le quedan todavía

muchos años de actuación frente a las cámaras. No obstante, el astro está bien preparado por si algo sucediera de la noche a la mañana.

Gable es un enamorado de la vida, y estas palabras suyas lo demuestran.

«La gente se reía de mí», declara el actor, «cuando dije que iba a pasar en el campo mis recientes vacaciones. Así lo hice en efecto, divirtiéndome mucho, pues tenía absoluta libertad para cazar, pescar o hacer lo que me diese la realísima gana. ¡Y todo eso sin gastar un céntimo extra! En realidad, a parte de facilitar ciertas condiciones, el dinero no sirve para nada más. Naturalmente, da a quien lo posee ocasión de figurar, de ostentar un coche más lujoso que su vecino y de usar ropa de elevado precio. Pero nada de eso me interesa. Quiero ser el mismo que era cuando me devanaba los sesos pensando donde o cómo iba a ganar para comer al día siguiente. Aunque pecando de immodesto, declaro que nunca he sido fanfarrón, ni tampoco espero serlo.»

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-CIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maimonides Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8

Gobierno Civil

En el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al 9 del actual, se insertan las siguientes disposiciones del Gobierno de la República.

Orden Circular del 8 de Abril de 1938, (Gaceta número 99) creando los Centros de Recuperación de Personal, dependientes, unos, de los Ejércitos y otros de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, según la zona en que estén enclavados.

Orden del 18 de febrero de 1938, (Gaceta número 92) excluyendo de la obligación de tributar por la tarifa segunda, clase segunda de la Contribución Industrial, los profesionales de orden judicial que hayan pasado a percibir sus haberes con cargo a los presupuestos generales del Estado.

Orden del 25 de mayo de 1938 (Gaceta número 92) autorizando el funcionamiento de la «Mutualidad obrera» de Accidentes del Trabajo de Hospitalet en sus operaciones de Seguros de Accidentes del Trabajo.

Orden del 25 de marzo de 1938, (Gaceta número 92) autorizando al Banco de España en Madrid, para regular la amortización habida en los depósitos que expresa de la Compañía francesa de Seguros sobre la vida «La Unión».

Orden del 26 de marzo de 1938, (Gaceta número 92) disponiendo se sean devueltos a la Compañía de Seguros «Gresham» el importe de los títulos amortizados que expresa.

En el «Boletín Oficial» correspondiente al día 10 de mayo de 1938 se insertan las siguientes disposiciones del Gobierno de la República:

Orden Circular del 2 de Abril de 1938, («Gaceta» número 97) convocando un concurso para cubrir plazas de ajustadores torneros, chapistas soldadores, etc., en las fábricas y talleres dependientes de la Subsecretaría de Aviación.

Orden del 4 de abril de 1938, («Gaceta» número 97) considerando soldados del Ejército al cumplir la edad señalada por la vigente Ley de Reclutamiento a los alumnos civiles de las Escuelas de Aprendices.

Circular del Tribunal de Cuentas de la República del 1.º de abril de 1938, («Gaceta» número 99) sobre ingresos, presupuestos, modificaciones y rendición de cuentas.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Riñones Rayos X - Distomatía Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicens, 71, 1.º Alicante

S. R. I.

FLOREAL DEL RASPEIG

Organizado por este Comité Local se celebrará el próximo miércoles día 11 a las 6 de la tarde una función de cine. Proyectándose la sublime película rusa «EL CIRCO», y como complemento el reportaje titulado «NUEVOS AMIGOS» (estreno) que representa la llegada de los niños españoles a Rusia.

El Comité Local de Floreal del Raspeig.

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE LLEVELO A LA

Escuela Modelo Párvulos Primera Enseñanza para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados Preparación para Ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio Bachillerato :-: Comercio en sus Grados Preparatorios y Pericial Carreras Especiales alderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.-Teléfono núm. 2631

ADQUIERA EL JABON MINERAL

En trozos que sirve para fregar pisos y enseres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color KILO 1 PESETA Droguería Desiderio Reig BAILEP, 10.-ALICANTE

Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización núm. 10 COMISARIADO DE GUERRA ALICANTE

Dispuesto por la superioridad la recuperación tanto de personal embalsado que alude al cumplimiento de sus deberes militares, como de efectos que puedan ser útiles al desenvolvimiento de la guerra, se pone en conocimiento de todas las masas antifascistas en general, que a partir de esta fecha queda abierta esta Comisariado (Campoamor) una Sección receptora de cuantos datos puedan interesar para proceder con toda rapidez a la depuración de la retaguardia. Se exalta a autoridades, Partidos políticos, organizaciones Sindicales y al pueblo en general, para que presten su valiosa cooperación a esta labor que nos permitirá establecer una retaguardia perfectamente disciplinada que sea garantía de nuestra victoria y de la organización de la Paz. Alicante, 6 de mayo de 1938.—El Comisario de Guerra, Luis Arraca.

Cartelera DEL S. U. E. P. C. N. I. PROGRAMA PARA HOY MARTES CENTRAL

La magnífica superproducción Soñambria Films BUSQUEME UNA NOVIA por Jean Arthur y Leo Carrillo MONUMENTAL Dos colosales películas La estupenda comedia en español ADMIRABLE VANIDOSO La divertida superproducción DOS DIAS FELICES por Claire Romner SALON ESPAÑA Do estupendas películas La magnífica superproducción del Oeste LA SENBA DE LA VENGANZA por Buck Jones La estupenda opereta musical LA GRAN ATRACCION por Richard Tauber y Marge Ryan Todos en función permanente desde las 5 de la tarde. Gran Orquesta en los intermedios.

ESTUDIE USTED TAQUIGRAFIA

ES LA ESCRITURA DEL PORVENIR. METODO MODERNO DE SISTEMA FACIL, VELOZ Y CURSIVO. PUEDE APRENDERLO RAPIDAMENTE SIN ABANDONAR SUS OCUPACIONES, CUESANDO BREVES ESTUDIOS POR CORRESPONDENCIA. SOLICITE DETALLES AL APARTADO DE CORREOS 44, VALENCIA.